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Nyomtatott és online sajtó  
 

 

      

Novák Katalin: tizenötmillió magyar ember erejét hoztam el önöknek 
2023. augusztus 22. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, Telex, HírTV, Mandiner, Demokrata, 

Nepszava, Karpatlaja 

Tizenötmillió magyar ember erejét hoztam el ma önöknek - jelentette ki Novák Katalin 

köztársasági elnök kedden, ukrajnai látogatásának első nyilvános helyszínén, a beregszászi 

Szent Kereszt Felmagasztalása-templomban tartott Szent István napi ökumenikus 

istentiszteleten. A köztársasági elnök a római katolikus templomban a kárpátaljai történelmi 

egyházak híveivel együtt emlékezett Szent István királyra. Az ökumenikus istentiszteleten 

megáldották és megszentelték azt a kenyeret, amelyet Novák Katalin személyesen sütött a 

nemzeti ünnep alkalmából. Ünnepi beszédében Novák Katalin emlékeztetett arra, hogy 

minden nehézség ellenére jó a kárpátaljai magyarokkal együtt ünnepelni. Legutóbb tavaly 

adventkor gyújtotta meg velük együtt az első gyertyát. "Megköszöntem és most is szeretném 

megköszönni mindazoknak, akik kitartanak, akik itt vannak, akik építik a közösségeket, és akik 

vezetik ezeket a közösségeket" - fogalmazott. Novák Katalin kijelentette, hogy kijevi 

tárgyalásain el fogja mondani: "Számíthatnak a magyarokra a megtámadottak, a bajban lévők, 

Magyarország segít". Hozzáfűzte: "Számítunk arra, hogy a magyarok úgy élhetnek itt, 

Kárpátalján, ahogy ez hozzájuk és Európához méltó". 

 

Bethlen Zsuzsanna-díjakat adnak át a jubiláló Vásárhelyi Forgatagon 
2023. augusztus 22. – MTI, Szekelyhon, Maszol, webradio.hu 

Bethlen Zsuzsannáról elnevezett díjat alapítottak a tizedik kiadásához érkezett Vásárhelyi 

Forgatag szervezői, az elismerést az augusztus 25-27. között zajló rendezvénysorozat 

zárónapján adják át - közölték kedden az MTI-vel. A marosvásárhelyi magyarság közös 

ünnepét szervező Marosvásárhelyért Egyesület tíz személyt - támogatókat, művészeket, 

vállalkozókat - tüntet ki vasárnap az újonnan alapított díjjal. A bronzból készült, szélforgó 

alakú kisplasztika Bethlen Zsuzsanna (1754-1797) nevét viseli, aki a Teleki Tékát alapító Teleki 

Sámuel felesége volt, és magyar könyvekből hozott létre 1200 példányt számláló könyvtárat. 

Napjainkban ez az egyetlen, teljességében fennmaradt 18. századi erdélyi asszonykönyvtár - 

írják közleményükben a szervezők. Szente Katalin egyesületi elnök rámutatott: a díj szerény, 

de nagyszerű ember nevét viseli, aki bár "nem volt korának kiemelkedő történelmi alakja, 

mégis rendkívüli dolgot valósított meg az utókor számára". A vasárnapi díjátadót a Győri Balett 

előadása teszi színesebbé. A kitüntetést a következő években évente egyetlen személynek ítélik 

oda. A Vásárhelyi Forgatag programjai már kedden elkezdődnek, a hivatalos megnyitót 

csütörtökön este tartják a Kultúrpalotában, ahol a Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus 
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Zenekara lép fel. Pénteken a Pénzügyőr Zenekar fúvóskoncertjét, szombaton nótaestet 

tartanak ugyanott. 

 

Időigényes munka a nagyváradi Szent László-szobor talapzatra állítása – Megújul 

a Királyfia-bástya  
2023. augusztus 22. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

Nagyjából két hétbe telik a nagyváradi várba hétfőn több darabban beszállított Szent László-

szobor összeállítása – tájékoztatta kedden a Krónikát közös közleményben a Nagyváradi Római 

Katolikus Püspökség és a városháza. A helyi önkormányzat ugyanakkor szintén kedden 

jelentette be, hogy a Királyfia-bástya felújításával folytatódik a vár teljeskörű restaurálása. A 

Ronde Bosse Art Kft. képviselői 2023. augusztus 22-én megkezdik a Szent László-szobor 

összeszerelési munkálatait, az önkormányzat és a Nagyváradi Római Katolikus Püspökség által 

kijelölt helyen – áll a közleményben, amely szerint a kivitelezési munkálatok időtartama 

körülbelül két hét. Az érintett felek közölték: ezt követően térnek majd vissza „a projekt 

lezárásával és a szobor turisztikai körforgásba való bevezetésével kapcsolatos részletekkel”. A 

Krónikának a szoboravatás várható időpontjára vonatkozó kérdésére Böcskei László megyés 

püspök is mindössze annyit közölt: „a továbbiakban majd még lesz információ”. 

 

Szisztematikus rombolás a román állam tulajdonában lévő, Erdély aranykorát 

jelképező radnóti Rákóczi-kastélyban  
2023. augusztus 22. – Krónika 

Művészettörténeti, építészettörténeti és történelmi szempontból is rendkívül jelentős 

műemlék a Maros megyei Radnóton található, reneszánsz kori Rákóczi-kastély, amelynek 

állapota rohamosan romlik, amióta 2020-ban visszakerült a román állam tulajdonába. Az 

épületegyüttes jelenlegi tragikus, pusztuló állapotára Kiss Lóránd restaurátor, 

műemlékvédelmi szakember hívta fel a figyelmet. A Krónikának Kiss Lóránd és Kovács Zsolt 

művészettörténész, a Babeș-Bolyai egyetem oktatója is úgy értékelt: sürgősen tenni kellene 

valamit a kastély megmentéséért, amíg még nem késő. „Azért szólaltam meg a nyilvánosság 

előtt, mert műemlékvédelmi szakemberként szívügyem, hogy a kastély ügye mozduljon ki a 

holtpontról. Gyakorlatilag az egyik leginkább épen megmaradt erdélyi reneszánsz várkastélyról 

van szó. És oda jutott, hogy a 21. században, amikor olyan világot élünk, hogy egy galamb leszáll 

egy térre, és már posztolják az emberek az interneten, lehetséges, hogy az épületet valakik 

darabról darabra széthordják: ez történik most Radnóton” – hívta fel a figyelmet Kiss Lóránd. 

 

Szekeres Attila az első erdélyi nemzetközi címerakadémikus 
2023. augusztus 22. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A Nemzetközi Címertani Akadémia teljes jogú tagjává választotta dr. Szekeres Attila Istvánt. A 

sepsiszentgyörgyi heraldikus, az Erdélyi Címer- és Zászlótudományi Egyesület elnöke 2017 óta 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/idoigenyes-munka-a-nagyvaradi-szent-laszlo-szobor-talapzatra-allitasa-n-megujul-a-kiralyfia-bastya
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/idoigenyes-munka-a-nagyvaradi-szent-laszlo-szobor-talapzatra-allitasa-n-megujul-a-kiralyfia-bastya
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szisztematikus-rombolas-bontas-zajlik-a-roman-allam-tulajdonaban-levo-erdely-aranykorat-is-jelkepezo-reneszansz-kori-radnoti
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/szisztematikus-rombolas-bontas-zajlik-a-roman-allam-tulajdonaban-levo-erdely-aranykorat-is-jelkepezo-reneszansz-kori-radnoti
https://maszol.ro/belfold/Szekeres-Attila-az-elso-erdelyi-nemzetkozi-cimerakademikus
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volt levelező tagja a Nemzetközi Címertani Akadémiának és Ő az első erdélyi tagja az 1949-ben 

Párizsban alakult, 1965 óta genfi székhellyel működő nemzetközi intézménynek. Szekeres 

Attila arról számolt be, hogy a Nemzetközi Címertani Akadémia augusztus közepén, a 

svédországi Lundban tartotta idei közgyűlését és az akadémia tagjává választásáról hétfőn 

értesítette őt Elizabeth Roads, az akadémia elnöke. A rangos akadémiának a sepsiszentgyörgyi 

heraldikuson kívül még egy bukaresti tagja van Romániából és Magyarországon is két 

szakembert tud tagjai között. 

 

Iskolabuszok érkeznek Szászrégenbe a Rákóczi Szövetség és a magyar kormány 

jóvoltából  
2023. augusztus 22. – szekelyhon.ro 

A Rákóczi Szövetség és a magyar kormány támogatásának és bizalmának köszönhetően két 

iskolabusz érkezik Szászrégenbe. A járműveket hétfőn adták át Budapesten. Az RMDSZ 

szászrégeni szervezetének Facebook-oldalán közzétett közlemény szerint szeptembertől két 

vadonatúj iskolabusz segíti a környékbeli szorványban élő gyerekek magyar iskolába járását. 

Az ünnepélyes átadón az iskolák képviselői mellett jelen volt többek között Semjén Zsolt, 

miniszterelnök-helyettes, Gulyás Gergely miniszter, Németh Zsolt az Országgyűlés külügyi 

bizottságának elnöke, Zsigmond Barna Pál országgyűlési képviselő és Kelemen Hunor, az 

RMDSZ elnöke is. A szászrégeni küldöttséget Márk Endre polgármester vezette.  

 

„Célba értek” Bihar megyében a Debreceni Virágkarnevál virágkompozíciói 
2023. augusztus 22. – maszol.ro 

Nagy tömeg fogadta kedd koraeste Margitán a Debreceni Virágkarneválról Bihar megyébe 

áthozott virágkocsikat. Idén négy kompozíció vonult fel a partiumi megyében. A Nagyvárad-

Debrecen közös kocsija mellett további három kompozíciót, a hagyományos Szent Korona 

virágkocsit, a Tranzit-Csoport virágkocsiját és a Kodály Filharmónia Debrecen virágkocsiját 

csodálhatták meg az egybegyűltek. A karaván hétfőn Nagyváradról indult, majd Bihar és 

Szalárd után kedden kilenc Bihar megyei településre látogatott el. A célállomás most először 

volt Margitán, ahol a Bihar megyei RMDSZ Facebook-oldala alapján sokan gyűltek össze az 

eseményre. 

                  
Állami kitüntetések átadása augusztus 20. alkalmából a Felvidéken 
2023. augusztus 22. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Állami kitüntetések átadására került sor az államalapítás és az államalapító Szent István király 

ünnepe alkalmából a pozsonyi nagyköveti rezidencián. Az állami kitüntetéseket dr. Balogh 

Csaba, Magyarország pozsonyi nagykövete adta át a három kitüntetettnek. Hagyományosan ez 

az ünnep a legjelentősebb, amelynek alkalmából a magyar állam elismeri azoknak a 

tevékenységét, akik a magyar állam vagy a magyar nemzet boldogulásáért sokat tettek a 

tudomány vagy a kultúra területén, társadalmi területen kiemelkedőt alkottak, és örülünk 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/iskolabuszok-erkeznek-szaszregenbe-a-rakoczi-szovetseg-es-a-magyar-kormany-jovoltabol
https://szekelyhon.ro/aktualis/iskolabuszok-erkeznek-szaszregenbe-a-rakoczi-szovetseg-es-a-magyar-kormany-jovoltabol
https://maszol.ro/belfold/Celba-ertek-Bihar-megyeben-a-Debreceni-Viragkarneval-viragkompozicioi
https://ma7.sk/tajaink/allami-kituntetesek-atadasa-augusztus-20-a-alkalmabol-a-felvideken
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annak, hogy az idei évben is Szlovákiából többen is részesültek, részesülnek magas állami 

kitüntetésben, és örülök annak is, hogy a jelenlévőknek a nagykövetségen én adhatom át ezeket 

a kitüntetéseket” – fogalmazott beszédében Balogh Csaba nagykövet. Erdős Péternek, a 

királyfiakarcsai Petőfi Baráti Társulás alapító elnökének, Királyfiakarcsa volt 

alpolgármesterének a csallóközi és a királyfiakarcsai magyar közösség megerősödését, a 

magyar hagyományok továbbélését szolgáló tevékenysége elismeréseként a Magyar Arany 

Érdemkeresztet adományozta Novák Katalin köztársasági elnök. 

 

Bemutatta a Dunaszerdahelyi járás jelöltjeit a Szövetség 
2023. augusztus 22. – ma7.sk, felvidek.ma  

Dunaszerdahelyen került sor a Szövetség párt sajtótájékoztatója, amely elsősorban a Csallóközt 

érintő problémákkal foglalkozott, de természetesen a járás jelöltjeit is bemutatták. A párt 

képviselői a legfelsőbb szinten, és szép számban képviseltették magukat a sajtótájékoztatón. 

Elsőként az esemény házigazdája, Hájos Zoltán, Dunaszerdahely polgármestere köszöntötte a 

megjelenteket, majd átadta a szót a Szövetség országos elnökének, Forró Krisztiánnak, aki 

pozitív hírrel kezdte mondandóját, hiszen ismét a parlamentbe mérték a Szövetség pártot. 

Ezúttal a Polis közvélemény-kutató intézet mérte 5,3 %-ra a tömörülést, de ezt természetesen 

nem jelenti azt, hogy hátradőlhetünk és elkényelmesedhetünk, hanem ellenkezőleg, ez is azt 

mutatja, hogy a közösségünkben van annyi erő, hogy legyen ismét saját parlamenti képviselete, 

szögezte le az országos elnök. Meg kell ismételnünk azt az eredményt, azt a sikert, amit tavaly 

októberben értünk el, amikor 54 megyei képviselőnknek köszönhetően megyei szinte a 

Szövetség a legerősebb párttá vált Szlovákiában. 

 

Szent István királyunk ünneplése Pozsonyban 
2023. augusztus 22. – ma7.sk  

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is a pozsonyi koronázódómban került sor az ünnepi 

szentmisére Szent István ünnepe alkalmából. Ez alkalommal augusztus 19-én, szombaton este 

töltötték meg hívek százai az óvárosi Szent Márton-székesegyházat. A szentmise főcelebránsa 

és szónoka Molnár Tamás atya, Pozsony magyar katolikus lelkipásztora volt. A szentmise előtt 

imádságos ráhangolódással készülhettek a hívek. Ezt a plébánosukkal együtt érkező 

csallóközcsütörtöki Mária Légió tagjai vezették. A szentmisén szép számban voltak jelen helyi 

és több további településről, Magyarországról és Kanadából érkezett magyar cserkészek, 

köztük Egyházfa polgármestere, Šillo Igor is családjával, valamint a Nemzetközi Szent György 

Lovagrend tagjai is emelték az ünnep fényét. A főcelebráns a jó szívvel történő ünneplésre 

buzdította a számos helyről összegyűltek nagy családját, s Ferenc pápa budapesti beszédét 

idézve bölcsőkkel és reménnyel teli jövőt kívánt a magyar népnek. A ministránsok és felolvasók 

mellett liturgikus szolgálatot végzett Maszay Dása orgonista, a helyi templomi énekkar pedig 

két Szent István-énekkel készült az ünnepre. 
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Valamivel több mint 60 ezer eurót lehet megpályázni a nemzeti kisebbségek 

támogatására 
2023. augusztus 22. – ma7.sk  

Az oktatási, tudományügyi, kutatásügyi és sportminisztérium új pályázatot írt ki a nemzeti 

kisebbségek támogatására. A megpályázható teljes összeg 60 600 euró és szeptember 12-ig 

lehet rá jelentkezni. A pályázat első  projektje 10 600 eurót irányoz elő a nemzeti kisebbségek 

anyanyelvének tanítását megsegítendő. Egy pályázó legfeljebb 2000 eurót vehet igénybe. A 

további,  A nemzeti kisebbségekhez tartozó tanulók regionális és multikulturális képzése 2023 

elnevezésű projektre 50 ezer eurót különítettek el. Ennek fő célkitűzése, hogy az adott 

régiókban élő tanulók megismerjék szűkebb pátriájuk múltját, kultúráját, hagyományait és 

főleg azt, hogyan élnek együtt a különböző nyelvet beszélők, azaz a kisebbségben és többségben 

élők. Ebben az esetben is legfeljebb 2000 euró a megpályázható összeg. A kiírás értelmében a 

nemzetiségek nyelvén oktató alapiskolák, speciális alapiskolák és középiskolák pályázhatnak, 

de feltételként szabták meg azt, hogy fel kell tüntetni, hányan is tanulnak az adott tanítási 

nyelvű intézményben. 

 

Szeptemberben új arculatot kap a komáromi „Petőfi park” 
2023. augusztus 22. – ma7.sk  

Korábban felröppent a hír, hogy az idei nyár folyamán, városi pénzből felújítják a Petőfi-szobor 

melletti parkot. Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából Komárom város 

ekképp kíván tisztelegni lánglelkű költőnk életműve előtt. Mivel már a legmelegebb évszak 

utolsó harmadához érkeztünk, utánajártunk, jelenleg hol tart a tervezett projekt. „Szeptember 

elején kezdődik a „Petőfi park” felújítása, amit szeptember végéig szeretnénk befejezni. A 

szakemberek az 50 ezer eurót meghaladó munkálatok során eltávolítják az ottani 

maradványokat, új járdák és járófelületek létesülnek. Új padokat és kerékpár-tartókat 

telepítenek, hogy a térség majd közösségi helyként szolgáljon. A vonatkozó közbeszerzés még 

csak most zárul, pár nap múlva meglesz a győztes kivitelező neve, ami majd Komárom város 

honlapjára is felkerül” – mondta el a Ma7 portálnak Keszegh Béla, Komárom polgármestere.  

 

Hepaj Nagyidán 
2023. augusztus 22. – ma7.sk  

A nagyidai Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüttes is csatlakozott a Kárpát-medencei 

Kultúrpajta- és Tündérkert-hálózathoz, melynek támogatásával Hepaj címmel világzenei 

koncertsorozatot rendeznek. A Hepaj fesztivál ötlete a néptáncegyüttes vezetője, Kupec Mihály 

felesége, Andrea fejéből pattant ki. A hepaj kifejezés azt jelenti, zajos mulatság, lármás 

csődület, így arra gondoltak, a fesztivál megszervezésére jó alkalom lenne az Ilosvai Ház 

megvásárlásának 10. évfordulója. Ez az idei évre, pontosabban július 22-re esett. Elkezdődtek 

az előkészületek, de közben az együttes felkérést kapott, hogy csatlakozzon a Kárpát-medencei 

Kultúrpajta- és Tündérkert-hálózathoz, amit örömmel elfogadtak. A hálózat támogatásával 

aztán az eredetileg tervezett egynapos fesztivál helyett öt koncertből álló világzenei 

koncertsorozattá alakult a Hepaj.  Az Ilosvai Ház kertjében álló pajtában fellépett június 24-én 
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a Bohemian Betyars, majd az említett tízéves évfordulón, július 22-én a Hét Hat Club. 

Augusztus 25-én jön a Bazseva zenekar, szeptember 23-án az Ötödik Évszak és szeptember 30-

án a Góbé. 

 

Mitől lehetne olcsóbb a kenyér? 
2023. augusztus 22. – ma7.sk  

Ki védi meg Dél- és Kelet-Szlovákia érdekeit? Mitől lehetne olcsóbb a kenyér? Amikor azt 

hallják, szükség van parlamenti képviseletre, hogy a déli és keleti régiók érdekei is képviselve 

legyenek, ez egy megfoghatatlan, és sokak szerint elcsépelt kampányszöveg – írja közösségi 

oldalán Iván Tamás, a Szövetség képviselőjelöltje. Ekkor hallom sokaktól: ettől nem lesz 

olcsóbb a kenyér. Mitől lehet olcsóbb a kenyér? Az ukrán gabonaválság ugye mindenkinek 

megvan: bejött a kifogásolható minőségű ukrán olcsó gabona, a malmok betankoltak. Ez a 

manőver a gabona árát arra a szintre vitte le, ahol a helyi termelőnek nem kifizetődő reggel 

felkelni az ágyból. Aztán az EU Bizottsága 100 millió euró támogatást ítélt meg azoknak az 

országoknak, melyek határosak Ukrajnával. Ebből Szlovákia kapott 5,24 milliót. Majd a 

kormány ezt megtoldotta 10 millió euróval. Ennek kellett volna eljutni a búza és kukorica 

termelőkhöz! 

 

Egynapos lengyel-magyar közös Zarándoklat Isten szolgája Esterházy János 

lelkületével 
2023. augusztus 22. – felvidek.ma  

A Zamárdi Kisboldogasszony Egyházközség és a Magyarországi Lengyel Katolikusok Szent 

Adalbert Egyesülete 2023. augusztus 25-ére péntekre egynapos zarándoklatot szervez a 

Balaton déli partján, melyet a szervezők a mártír Esterházy János gróf boldoggá avatásáért, az 

ukrajnai békéért és a lengyel-magyar testvériség megerősítéséért ajánlanak fel. Mint ismeretes, 

a második világháború idején a Balaton környéke sok ezer lengyel menekültnek jelentett 

biztonságos tartózkodási helyet. Az itt élő emberek, az egyházak és társadalmi szervezetek 

nyitott szívvel fogadták a hazájukat a német, majd a szovjet támadás következtében elvesztő, 

bajba jutott lengyeleket. Befogadást, ellátást biztosítottak részükre, sőt sok helyen külön iskolát 

is működtettek a gyerekeknek. Ilyen volt a balatonboglári lengyel gimnázium is. Európában 

egyedül itt lehetett lengyelül, érvényes és hivatalos érettségi vizsgát tenni. Az itt lakó lengyelek 

hálájuk jeléül (úgy mint számos lengyeleket befogadó felvidéki településen is) a czestochowai 

Fekete Madonna képét adományozták a falu hívő közössége templomának. 

 
Kitüntették Dévavári Zoltánt, Szűgyi Zoltánt és Ruzsena Szuhankót 
2023. augusztus 22. – Vajma.info 

Augusztus 20-a alkalmából Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapott mások mellett a 

szabadkai születésű Dévavári Zoltán történész, a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző 

Kar egyetemi docense, a budapesti Veritas Történetkutató Intézet és Levéltár tudományos V
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főmunkatársa és az adai születésű Szűgyi Zoltán költő, az Új Mandátum Könyvkiadó volt 

szerkesztője. Többek között Pro Cultura Hungarica díjban részesült Ruzsena Szuhankó, a 

bajsai Etno Hagyományápoló Kézműves Kör elnöke. 

 

Deli Andor: Szerbia számos akadállyal néz szembe a csatlakozási folyamat 

kapcsán 
2023. augusztus 22. – PannonRTV 

Hogy halad jelenleg és hogyan lehet segíteni az előrelépését Szerbia Európai Unióhoz való 

csatlakozásának? Egyebek mellett erről a témáról is beszélt Szubjektív című műsorunkban Deli 

Andor. A vajdasági származású fideszes EP-képviselő ennek kapcsán azt mondta, Szerbia 

számos akadállyal néz szembe a csatlakozási folyamat kapcsán, ugyanis minden évben újabb 

és újabb feltételek jelennek meg, amelyek megnehezítik az ország uniós útját. Függetlenül attól, 

hogy az ország felkészültsége tekintetében előrehaladott, és vannak tárgyalási fejezetek, 

amelyek készen állnának a megnyitásra, látjuk azt, hogy politikai visszatartás történik. Tehát, 

politikai okokból még mindig várjuk a klaszterek, fejezetek megnyitását. 

 

Megmaradásunk ünnepe 
2023. augusztus 22. – Magyarszo.rs 

Szent István szobrának megkoszorúzásával, hálaadó szentmisével, az új kenyér 

megszentelésével és ünnepi műsorral emlékeztek vasárnap államalapító királyunkra a bánáti 

Muzslyán. A megemlékezést hagyományosan a helybeli Petőfi Sándor Magyar Művelődési 

Egyesület szervezte. A fából készített emlékmű a magyarországi Mindszent ajándékaként 2015-

ben került Muzslya központjába. Azóta van hol koszorúznia az itteni magyarságnak. – Hálát 

adunk Szent Istvánnak, a magyar keresztény állam alapítójának. Ha ő nem lett volna, akkor a 

magyar nemzet se volna ma. Neki köszönhetjük, hogy itt vagyunk ezen a helyen, a Kárpát-

medencében. Igaz, szanaszét szórva, de még mindig vagyunk, szívósan, mélyen gyökeret 

eresztve – mondta Dobó József, a Petőfi Sándor MME elnöke. 

                   
Novák Katalin Beregszászban: Bizonyosan lesz közös jövőnk! 
2023. augusztus 22. – Kiszo.net 

Ma Kárpátalján tesz rövid munkalátogatást Novák Katalin. Magyarország köztársasági elnöke 

beregszászi látogatását a helyi önkormányzat és a megye vezetőivel való találkozóval kezdte. 

Ezen áttekintették a példaértékű regionális kapcsolatokat, szóltak a jövőbeni tervekről, 

elképzelésekről. Volodimir Csubirko, a megyei közgyűlés elnöke nagyra értékelte Novák 

Katalin határozott kiállását Ukrajna mellett, reményét fejezte ki, hogy a Krími Platform 

augusztus 23-i, kijevi rendezvényén az ukrán és a magyar államfő találkozója hozzájárulhat a 

kétoldalú kapcsolatok javulásához. Ezek után Novák Katalin részt vett a beregszászi római 

katolikus templomban tartott ökumenikus istentiszteleten. Isten háza zsúfolásig megtelt, 

hosszan tartó vastaps fogadta a magyar államfőt. Lucsok Miklós római katolikus püspök a 
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háború borzalmairól szólt, de a remény fontosságára helyezve a hangsúlyt. „Istennek hála, 

megerősödtünk és bátran nézünk a jövőbe” – fogalmazott. Egyúttal köszönetet mondott a 

magyar kormánynak a folyamatos segítségnyújtásért és személy szerint Novàk Katalinnak 

külön is. 

 

A kárpátaljai oktatási intézmények modern eszközöket kaptak az UNDP-től 
2023. augusztus 22. – Karpat.in.ua 

A közelmúltban 11 laptopot és 2 smartboardot adtak át Kárpátalja oktatási intézményei 

számára a Közösségek fenntarthatóságának támogatása Ukrajna régióiban projekt keretében, 

amelyet az ENSZ Fejlesztési Programja valósít meg Ukrajnában a Nagy-Britannia kormánya 

támogatásával. „A modern technológiák lehetőséget kínálnak az oktatási folyamat folytatására 

még nehéz háborús időkben is. Az oktatási központok felszerelése szükséges mind a távoktatás, 

mind a személyes képzés során. A partnerek segítségének köszönhetően tanáraink 

optimalizálhatják munkájukat, és még hatékonyabban használhatják a digitális technológiákat 

az órákon” – hangsúlyozta a megyei katonai adminisztráció Oktatási és Tudományos, Ifjúsági 

és Sportosztályának igazgatója, Marjana Maruszinec. A felszerelést az ugljai, királymezei, 

fülöpfalvi és huszti iskolák kapták. 

 

Elindultak a „Határtalanul” nyári iskolák Kárpátalján 
2023. augusztus 22. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség döntése alapján, a körülményekre való tekintettel, 

a Nemzetpolitikai Államtitkárság támogatásának köszönhetően Kárpátalján megszervezésre 

került a Határtalanul Nyári Iskola program. A napközis tábori programhoz 50 oktatási 

intézmény csatlakozott, többek között a Nagyszőlősi Perényi Zsigmond Középiskola is ahol a 

héten több mint 60 fiatalnak nyújtanak kikapcsolódási lehetőséget rendhagyó tanórák, 

kirándulások és szabadidős foglakozások által, amelynek része a Szelíd Lovasközpont 

felkeresése is. Minden gyerek számára biztosítani kell azt, hogy kikapcsolódjon, és ha csak egy 

rövid időre is, de önfeledten szórakozzon, ezért is teremtettük meg a lehetőséget a nyári iskolai 

táborok megszervezésére, emelt ki stábunk kérdésére Orosz Ildikó a KMPSZ elnöke. 

 

„Szól a Fülemüle!” – IX. Kárpátaljai népzenei és néptánc tehetségkutató 
2023. augusztus 22. – Kárpátalja 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány IX. alkalommal hirdeti meg „Szól a Fülemüle” – 

Kárpátaljai népzenei és néptánc tehetségkutatót. A program szakmai partnere és védnöke a 

Hagyományok Háza Hálózat kárpátaljai kirendeltsége. A tehetségkutatóra a 6 és 17 év közötti 

kárpátaljai tanintézményekben tanuló, hagyományápoló hangszeres szólisták, 

hangszeregyüttesek, táncospárok és néptáncegyüttesek jelentkezését várják legkésőbb 2023. 

október 3. 13.00 óráig. A néptáncegyüttesek esetében két korcsoportban van lehetőség 

jelentkezni: I. korcsoport: 6 -11 év II. korcsoport: 12-17 év Nevezni az autentikus magyar 

népzene és néptánc bármely tájegységéhez kötődő produkcióval lehet. A tehetségkutató célja, 
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hogy a  felnövekvő gyermekek minél szélesebb körben ismerjék meg a magyar népzene és 

néptánc csodálatos világát, s egy életre kötelezzék el magukat a magyarság értékei mellett. 

 

Kárpátaljai játékos góljával nyert az MTK, a Paks kiütötte az Újpestet 
2023. augusztus 22. – Kárpátalja 

A magyar labdarúgó NB I 4. fordulójában az MTK Budapest 1-0-ra legyőzte hazai pályán a 

Kecskemétet, ezzel a kék-fehérek megszerezték első győzelmüket a bajnokságban. A fővárosiak 

gólját az alsókerepeci Hej Viktor lőtte. A Paksi FC nagyon simán, három góllal verte az Újpestet, 

a Debreceni VSC pedig a Rapid elleni óriási hazai pofon után szintén három góllal győzött a 

Kisvárda ellen. Az újonc – emellett a Ferencváros után Magyarország legeredményesebb 

együttese (23-szoros bajnok, 12-szeres kupagyőztes) – MTK a tavalyi ezüstérmes Kecskemétet 

fogadta. A nem túl eseménydús találkozó 84. percében Szalai Gábor, a kecskeméti védő 

passzolta oda a labdát Hej Viktornak, aki a védelemből kilépve húzott egy váratlant: parádés 

lövése az MTK-nak meghozta idénybeli első győzelmét. A kárpátaljai védőnek ez volt első gólja 

új csapata színeiben (korábban a Kisvárda csapatát erősítette). 

 

Tanévnyitó istentiszteletre hívogatnak 
2023. augusztus 22. – Kárpátalja 

A Kárpátaljai Református Egyházkerület idén 2023. szeptember 3-án tartja a református 

gyülekezetek, líceumok, óvodák, hitoktatók, lelkipásztorok, egyházkerületi oktatási 

intézmények közös tanévnyitó istentiszteletét a Nagydobronyi Református Templomban. Az 

alkalom délután 15:00 órakor kezdődik, melyre nagy szeretettel várják a fent említett 

intézmények képviseleteit. Az alkalom hálaadó istentisztelet is egyben, ahol Isten Igéjének 

üzenetét hallhatjűk majd együtt és hálát adnak az új tanévért, valamint a 100 éves KRE 30 éve 

működő oktatási intézményeiért, hitoktatóiért. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 22. – Kossuth Rádió 

 

Magyar és amerikai lisztből sült kenyérrel, az „Amerikai Magyarok Kenyerével” köszöntötték a 

Washingtonban és környékén élő magyarok augusztus 20-át vasárnap. Az ünnepséget szervező 

Kossuth Alapítvány idén csatlakozott a Magyarok Kenyere programhoz, így jutottak el a 

Kárpát-medence különböző tájain termett búzaszemek az amerikai fővárosba. Az Amerikai 

Magyarok Kenyerét Mayer Judit, a Washingtoni Magyar Református Egyház vezető lelkésze 
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áldotta meg. Végh Sándor, a Kossuth Alapítvány elnöke nemcsak az idei búzaösszeöntésről 

beszélt, hanem egy 121 évvel ezelőtti eseményről is.  

 

Nem először rendeztek Szent István napi Zenei Ünnepséget a partiumi Síter református 

templomában. A szervezők a XIII. században épült templom értékeinek kiemelése mellett 

szeretné felhívni a figyelmet a térségre is, illetve közösséget formálva, színvonalas szórakozást 

biztosítani az ott élő magyarságnak.  

 

A Csíki-medence északkeleti részén, Csíkszeredától 22 km-re található a közigazgatásilag 

Csíkszentmihály községhez tartozó Ajnád. A történelemben mindig is Szentmihály tízese volt, 

különös hangzású neve nádas, mocsaras területre, Alj-Nádra utal.   A Rákos-patak völgyében 

fekvő kis település régi álma valósult meg, hogy felépítették a falu határában a Szent Ilona 

kápolnát, amelyről úgy tudják az emberek, nemcsak a dűlő neve Szentilona, hanem valóban 

létezett ott kápolna. A hét végén, Szent Ilona ünnepén, felszentelték a kápolnát, melyet helyi 

összefogással és a magyar kormány támogatásával építettek fel.  

 

Nincs autópálya, a vonatközlekedés siralmas, ezért építettek egy repteret a székelyföldi 

Gyergyóremetén. Így a faluban termelt házicsoki, a babatápszer, a burgonya, az erdei gyümölcs 

könnyebben piacra juttatható, és a tervezet heti két személyszállító járat is megkönnyíti majd 

a környék életét. Laczkó Albert Elemér polgármester is örvendetesnek tartja, hogy egy 

vállalkozó úgy hoz tőkét a székelyföldi faluba, hogy az az itt élők számára hasznosul.  

 

A Felső Maros- mentén augusztus 27 és szeptember 3 között rendezik meg a III. Mente 

Fesztivált. A több helyszínen zajló rendezvényt azzal a szándékkal hívták életre, hogy felkeltsék 

az érdeklődést a Felső Maros-mente népművészeti, kulturális értékei iránt - mondja Kovács 

János, a fesztivál főszervezője. 


